

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería domingo, 23 de junio de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICIÓN

NUM. 332

El "tigre" y su obra

## Los últimos días de Clemenceau

... El flaqueamiento ha venido enorme para el ejército inglés, con pérdidas increíbles, temible y peligroso para el ejército francés. Temible y peligroso, no digo nada más; no hay nada en ello que pueda turbar la confianza que debemos en nuestros soldados...

Requerido ansiosamente desde diversos lados de la Cámara, Clemenceau ha pronunciado esas palabras que acabo de transcribir sobre la situación militar. No ha pronunciado esas palabras solamente, sino un largo discurso encaminado todo él a evitar que la Cámara exija ahora responsabilidades por los errores cometidos en esta batalla. En ese discurso ha ensalzado la gloria del ejército,—cosa además innecesaria por sabida—el ejército francés ha estado en esta guerra a la altura de su tradición y ha referido anécdotas heroicas como la de los bretones cercados toda la noche en un bosque, para levantar el espíritu de la Cámara angustiado por el peligro inminente que corre Francia. Al mismo tiempo, M. Clemenceau ha procurado envolverse un poco en la irresponsabilidad del gobernante demócrata, siempre dispuesto a dejar su cargo si hay oíro que prometa hacerlo mejor o de distinta manera. Personalmente, ha perdido toda arrogancia. La hora de la decisión se aproxima sin duda. Clemenceau la ve llegar. Clemenceau ve próxima a derrumbarse su obra, su obra de promesas temerarias y sangrientas y quiere salvar su piel. Será el último espectáculo lamentable ver a este desdichado viejo, tembloroso ante su conciencia y ante sus conciudadanos, desdiciéndose, escrúpendose, tartamudeando...

Recordemos cómo subió Clemenceau al Poder para llevar a la guerra los métodos de energía que habían de dar a Francia la victoria; recordemos cómo prometió esta victoria, cómo aseguró que los alemanes no pasarian, sino que serían arrojados de Francia y de Bélgica y se les impediría la paz de los pueblos libres, la paz de los aliados... Recordemos cómo llenó de terror a Francia persiguiendo a todo el que se permitía dudar de la victoria o contradecir su política de ferocidad... Recordemos cómo amordazó a los periódicos y cómo llenó las cárceles de buenos ciudadanos que se permitían amar la paz u odiar la guerra... Recordemos su duelo a muerte con Caillaux encerrado hoy en la prisión de la Santé por las artes de este viejo siniestro que ya le preparaba el canto cuando le decía: «Quién sabe, señor Caillaux, de qué está hecho el día de mañana?». Estas palabras que Clemenceau tomó del viejo Testamento para lanzárselas a Caillaux se vuelven hoy contra él. Desde el fondo de su celda Caillaux sonríe al ver cómo empieza a temblar el tigre cuando siente llegar la hora en que todo será comprendido por todo el mundo...

Porque Clemenceau engañó a Francia prometiéndo, como hombre ligero lo que no podía cumplir. Exigió, en cambio sangre, y Francia le dió toda la que tenía. Ved lo que ha pasado con esta sangre que Francia dió a Clemenceau para la victoria; vedlo por las propias palabras de Clemenceau: «... Los efectivos de los belligerantes se agotan, los de los alemanes como los nuestros; y mientras tanto, los ame-

ricanos vienen para la partida decisiva». Es decir, que Clemenceau confiesa haber agotado los hombres de Francia hundiéndose hoy en un «momento temible, y peligroso para el ejército francés» (son sus palabras) y cada vez más lejos de la victoria que prometiera.

También en este discurso que acaba de pronunciar habla de la victoria, pero débilmente, sin arrogancia, de una manera vergonzante... He aquí la perspectiva que este lamentable viejo liso de pasiones agrias, de rencores, ofrece a Francia: Yerto el país, aniquiladas las fuentes de riquezas, perdido los hombres útiles, yermos los campos, invadidas las ciudades por extranjeros, sumida la patria en la ruina y la desolación, vendrán los americanos y vencerán los americanos (no os riáis, lectores amigos, admitamos esa chochez de Clemenceau); decíamos, pues, que aniquilada Francia y su gente vendrán los americanos y vencerán a los alemanes para salvar... ¿qué? ¿Qué salvarán entonces los americanos? ¡Decidme, amigos, si esto no es un cuento de hadas con el que Clemenceau como la princesa de las «MIL Y UNA NOCHES», procura retrasar la hora de su fracaso y tal vez la de su castigo! Porque todas estas soberbias, todos estos recores de viejo señor, todas estas fantasías cuestan por día, por hora, por minuto lagos de sangre humana, miles de vidas cada una de las cuales vale mucho más que la que se está apagando debajo de la piel amarilla y temblando del pobre tigre...

Yo, lo confieso, esperé que se mantendría este hombre a la altura de su insania y de su crueldad. Yo esperaba verle hasta el último instante, fez, implacable, arrogante, soberbio, venenoso... Vencido, tal vez a rastras, descauzado, pero conservando hasta última hora su gesto viscoso e inhumano. Así esperaba yo ver al responsable de tanta muerte y tanta miseria. Porque si Delcassé es el responsable de la preparación de la guerra y Poincaré de la intervención de Francia, Clemenceau es el responsable de su continuación. Por eso al verlo temblar, vacilar, tartamudear, buscando una salida, me imagine adivinar en el arcano del porvenir el día de mañana de Clemenceau, como un fantasma que visitará sus noches y no le dejará en paz con su conciencia en el caso de que sus conciudadanos le dejen.

POR TELÉFONO

## Resolución de 10.000 pesetas

Barcelona, 22.—Informan de Gerona que un sacerdote ha entregado al delegado de Hacienda, 10.000 pesetas que había recibido, bajo secreto de confesión, para restituirlas al Tesoro.

## DE SOCIEDAD

Guarda camión nuevo estimado amigo el Habilidado del Clero don Diego Morata Cano cuyo alivio de seamos.

En los recientes exámenes celebrados en el Conservatorio de Música, de Madrid, ha obtenido la nota de sobresaliente, en tres cursos de solfeo y cinco de piano la distinguida señorita Valentina Gil, hija del ingeniero director de la C. Lebón, don Vicente Manuel Gil.

Reciban nuestra enhorabuena, que hemos extensiva al profesor señor Alcayo. En el vapor "Torreblanca" marchará hoy a Melilla la Comisión de exámenes de este Instituto para dar validez a los que se han de celebrar en los colegios de segunda enseñanza de aquella población.

Componen la Comisión los señores don Gabriel Callejón, don Hilario del Olmo, don Domingo Sáenz, don Manuel Pérez, don Baldomero Domínguez y don Severino Rodríguez Salcedo.

Ha venido de Berja el presidente de la Diputación don Antonio Soler Bayo.

Hoy regresa a Vélez-Blanco el diputado a Cortes don Dionisio Metos.

Se encuentra en Almería el candidato a diputado a Cortes por Purchena don Alfonso Díaz-Agero.

En el tren correo regresa hoy de Madrid nuestro respetable amigo, don Antonio Torres Hoyos, su distinguida esposa doña María Bernabé y su virtuosa hija Magdalena.

Se encuentra en ésta el clérigo de Jaén, don José Juliá, encargado de predicar en la proquia de San Pedro los sermones del Octavario, que comenzó ayer en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Ha llegado de Fernán Pérez (Níjar) la virtuosa señorita Francisca Rodríguez Ramírez.

Esta madrugada han regresado de su excursión a varios pueblos de la provincia el gobernador civil, señor Vialle; el presidente de la Audiencia, señor Carrera; el magistrado, señor Lásera; y el concejal, señor Pérez Burillo.

POR TELÉFONO

## Notas políticas

### De la Presidencia

Madrid, 22.—La nota facilitada hoy en la presidencia dice: El jefe del Gobierno después de despachar con el rey, recibió las visitas del señor Alcalá Zamora, de M. Andrés Bret, director del periódico «El Fijo» que va a publicarse en Madrid; del Doctor Galvez, quien dió cuenta de los trabajos realizados en la Escuela de Maternología, y del señor Ossorio y Gallardo con una comisión de la Asamblea maurista que se está celebrando en Madrid.

### La "Gaceta"

Madrid, 22.—Hoy publica «La Gaceta», un Real Decreto de instrucción pública, autorizando a las localidades donde haya sustitutos, para que formen patronatos de obras educativas.

También inserta una circular dirigida a la junta de protección a la infancia, para que invite a los agricultores a recoger a los niños desamparados.

Asimismo, invita a los ayuntamientos para que hagan parques infantiles, con objeto de evitar daños a los niños.

### Los funcionarios civiles

Madrid, 22.—Se ha confirmado que el Gobierno no acepta las modificaciones propuestas por la ponencia que estudia el proyecto relativo a las mejoras de los funcionarios civiles.

La ponencia se reunirá nuevamente.

### ¿Crisis?

Madrid, 22.—En el Congreso se acentúan hoy rumores sobre la proximidad de la crisis ministerial.

Recomendaban los comentaristas que el ministro de Hacienda anuncie que no sería él quien llevaría a las Cortes los presupuestos.

Afirmase que surgirá la crisis en cuanto apruebe el Senado el proyecto de reformas militares.

### El distrito de Purchena

## Proclamación de candidatos

Esta mañana, a la hora que la ley determina, se constituirá la Junta provincial del Censo electoral para proceder a la proclamación de candidatos para diputado a Cortes por el distrito de Purchena.

Lucharán en ese distrito los señores Amado y Díaz Agero.

### Sesión ordinaria

## Consejo de Agricultura y Ganadería

Ayer tarde celebró sesión el Consejo provincial de Agricultura y Ganadería.

Presidió el señor Callejón y asistieron los señores López Pérez-Araujo, Soler Marqués, Lechuga, Barros, Giménez Bueno y Rovira Torres.

Aprobada la acta de la anterior reunión, el Consejo acordó adherirse a la moción del de Logroño sobre la forma eficaz de hacer efectiva la contención para combatir las plagas del campo.

Fué leída una carta del presidente del Consejo de Toledo, sobre las nuevas organizaciones que deben darse a estos organismos para hacer más práctica su labor.

Se acordó adherirse a ese proyecto y conferir la representación del Consejo al presidente del de Toledo en la comisión que ha de efectuar en Madrid las oportunas gestiones encaminadas a que prospere aquella iniciativa.

A propuesta del señor Callejón se acordó reclamar de las entidades agrícolas de los pueblos a verosmos datos que expresen la cantidad aproximada de la próxima cosecha y estado de la misma.

En los pueblos donde no funcionen entidades agrícolas se pedirán a los alcaldes los anteriores datos.

Fueron aprobadas las cuentas del trimestre. Y se levantó la sesión.

## NECRÓLOGIA

Ayer mañan falleció en esta ciudad el señor don Francisco Pérez Ibáñez, que desempeñaba desde hace bastantes años el puesto de oficial mayor del Ayuntamiento de Almería.

Gozaba de bastante popularidad por las excepcionales condiciones de su carácter.

Don Paco Pérez, como le nombraba la gente, era un hombre que hasta en sus frecuentes excentricidades se captaba la simpatía de sus amigos y compañeros, que siempre le distinguían con un afectuoso respeto.

La noticia de su muerte, la oímos comentar ayer en muchos sitios con muestras de sincero pesar, que seguramente se exteriorizará en el acto del sepelio al que concurrirá el Ayuntamiento.

Reciba su apenada familia y en especial su hijo don Antonio, la viva expresión con que nos asociamos a su dolor.

¡Descanse en paz!

### Comisión uvera

## La Asamblea de ayer

En la Junta general extraordinaria celebrada por la Asociación Uvera en el día de ayer, quedó constituida la nueva Junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, don José Antonio de Tapia. Vicepresidente, don Ramón Orozco Cordero.

Tesorero, don Emiliiano Abad Capella. Secretario, don Trinidad Alonso Martínez.

Vicesecretario, don Miguel Gabin Belmonte.

Vocales: Por Almería, don José Sánchez Enriena, don Plácido Langlo Moysa, don Eulogio Romay Nuñez, don Juan Espinar Martín, don Ricardo Carmona Yebra, don José López Quillén, don Luis Cantón García, don Andrés Aparicio, don don José Salazar Menéndez, don Francisco Lucas Salmerón, don Manuel Romero Moncada, don Carlos J. Vida. Pechina: don Guillermo Rodríguez Félices.

Padules: don Francisco Freire Moreno. Bentarique: don Antonio de la Casa Orta.

Santa Cruz: don Julio Martínez Martínez.

Benahadux: don José García García. Cádiz: don Arturo Peña. Ábla: don Julio Santander. Canjáyar: don Gabriel González García.

Beja: don Eulogio González González.

don Manuel Villalobos Gallardo, don Lucas Espinosa Salmerón, don Miguel Cuetos Salmerón, don Lorenzo Gallardo, don Mariano de Ibáñez.

Días: don José María Baena, Alarcón, don Francisco Callejón Moreno, don Francisco Alarcón Callejón, don Manuel Fernández Cara, don Antonio Molina Viñegas, don Gabriel Callejón Maldonado.

Ibarra: don Enrique Ruiz Ruiz.

Institución: don José Salvador Bernal.

Alhama: don Federico Jiménez Nava.

Rágol: don Miguel León Alcaraz.

Oñate: don Manuel Gómez.

Viator: don Francisco Martínez Abad.

Alhama: don Antonio Rodríguez Martínez, don Ángel Villegas Ruiz, don Francisco López Ruano, don Santiago Martínez García.

Comité Ejecutivo: Presidente, vicepresidente, tesorero, secretario, vicesecretario y los señores vocales don Francisco Callejón Moreno, don Ángel Villegas Ruiz, don Lucas Espinosa Salmerón, don Manuel Romero Moncada y don Manuel Villalobos Gallardo.

Asimismo se adoptó el acuerdo de citar a la Junta directiva para hoy a las 12, a fin de que tomen posesión los señores elegidos y designar la comisión que ha de salir para Madrid a gestionar el tonelaje necesario para la próxima campaña uvera.

Durante la reunión, que duró más de una hora, hablaron los señores Lillo, López Quemada, Cervantes, Sánchez Entrerriana, Callejón, Langlo, Vida y algún otro, siendo de notar que hubo gran resistencia por parte de algunos dimisionarios para retirar sus renuncias y algunos de ellos de hecho no las renunciaron.

El señor Tapia evitó que la sesión se prolongase, declarando que accedía a continuación en la presidencia para que no se achacase a su culpa la posible disolución de la Asociación.

Una tempestad de aplausos acogió esta manifestación que dió margen a que se constituyese rápidamente la nueva directiva y su comité ejecutivo.

## Laboratorio de análisis clínicos

DEL

Doctor Verdejo Acuña

Gerona, 10

POR TELÉFONO

## Las Cortes

### SEÑADO

Madrid, 22.—A las cuatro y treinta y cinco minutos de la tarde, el Presidente del Senado señor Greizard, declaró abierta la sesión.

Los tribunes y los escaños se encuentran desanimados.

En el banco azul, los ministros de Marina, Gracia y Justicia y Gobernación.

### Ruegos

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor marqués de Mochales, pregunta si el Presidente de la Cámara puede infringir el reglamento como lo hizo ayer.

E. ministro de Gracia y Justicia señor Cude de Romenes:—Eso se ha hecho cien veces. (Risas).

El señor marqués de Mochales, protesta de que el Presidente le llamará al orden, cuando estaba haciendo uso de su derecho.

E. ministro de la Gobernación le contesta, que no es la primera vez que un debate y aun la sesión, se suspende para esperar la llegada de un dictamen; y dice que el espíritu del Senado está por encima del reglamento.

El señor Bach, censura al registrador de la propiedad de Fregenal, por inmiscuirse en asuntos políticos.

Se formulan otros ruegos de escaso interés y seguidamente se entra en la Orden del día.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de reformas judiciales.

El señor Echavarri, combate las bases que se refieren al jurado.

Contéstale por la comisión el señor Lastres, diciendo que coincide con él, en que la falta de recursos hace difícil muchas veces el ejercicio del jurado.

Ambos rectifican.

El señor Gómez Lombart, consume otro turno en contra, y pide que se le reserve la palabra para la sesión próxima.

Se suspende la sesión por quince minutos, para esperar que llegue el dictamen del Congreso sobre los proyectos de reforma militares.

Al reanudarse la sesión el Presidente de la Cámara pide que se declare urgente la discusión del referido proyecto y que se acuerde habilitar el lunes para celebrar sesión.

El señor Galaz, se opone, y pide que se le lean varios artículos del reglamento.

El ministro de la Gobernación, justifica la pretensión del Presidente, y la Cámara, acuerda lo propuesto por el señor Greizard.

Fijar a el despacho ordinario para el lunes y se levanta la sesión.

## Co sas que pasan

En la calle de Méndez suscitóse ayer tarde una reyerta entre un pacífico y ecino y unos gentes ejecutivos que trataban de cobrarse por un cruce de vacas.

El contribuyente y uno de los agentes resultaron lesionados.

El Ayuntamiento que se dejó de cobrar el impuesto sobre los carros que se dedicaban a las faenas del campo?

A sucesos como el de ayer da lugar la obtención del arriendo y nos tememos que se repitan si el alcalde no hace cumplir energicamente el citado acuerdo.

Por cuestiones de intereses riñeron anoche en el campo de Regocijos, proximo al establecimiento de bebidas «El Observatorio», Enrique Rodríguez Zamora y su yerno Antonio Carretero.

El primero sacó a relucir un arma de fuego y Antonio se aprestó a la defensa con una faca.

Cuando iban a acometerse se interpuso entre los contendientes para evitar la cuestión, Francisco Ascensiño del Pino, de 46 años, recibiendo un disparo, cuyo proyectil le produjo una herida con orificio de entrada y salida en la comisura labial izquierda.

Enrique se dió a la fuga y su yerno fué detenido por la policía.

El herido recibió curación en la casa de socorro, pasando después a su domicilio.

El vecino del Alquilar, Jesús Palenzuela Beltrán, de 62 años, cuando ayer tarde se dirigía a dicha barriada, tuvo la desgracia de caerse de la caballería que montaba, lesionándose el hombro izquierdo.

E. andino fué conducido a la capital, recibiendo asistencia en la casa de socorro.

### Los que regresan

## El "Reina Victoria Eugenia"

En víspera de retorno de Buenos Aires llegó ayer mañana a este puerto el vapor "Reina Victoria Eugenia", de la Compañía Transatlántica.

Desembarcaron 132 pasajeros.

El magnífico transatlántico zarzó se dirige para Barcelona, donde dejará 701 inmigrantes.

## DE CORREOS

### Nuevo administrador

En breve será nombrado administrador principal de Correos de esta capital, el conocido abogado don Manuel Juárez; pasando el señor Castillo, que en la actualidad desempeña aquel cargo, a la subinspección de la 7.<sup>a</sup> región, con residencia en Sevilla.

## POR TELÉGRAFO

# La guerra europea

### EL BLOQUEO

Madrid, 22.—Berlín Oficial.

Un submarino alemán mandado por el capitán Midenborf, hundió en la salida Occidental del canal de la Mancha y en la costa Occidental de Inglaterra, cuatro vapores que sumaban 19 000 toneladas.

Entre los barcos destruidos figuraba uno que desplazaba 8.000 toneladas.

Este buque iba en un convoy escoltado, con dirección a Inglaterra. Todos los vapores hundidos iban cargadísimos.

### ¿Caerá Clemenceau?

Madrid, 22.—Informan de Berlín que según noticias de París, han fracasado los intentos de M. Clemenceau encaminados a convencer a los Mm. Briand y Barthou para que entren en el Gabinete.

A consecuencia de ello hablase de la caída del gobierno francés.

### El "Igotzimendi"

Bilbao, 22.—Hoy ha fondeado en este puerto el vapor «Igotzimendi», con su dotación completa.

Creyóse que este buque se había perdido y se celebraron funerales por sus tripulantes, de quienes se carecía de noticias desde hace diez meses.

Los marineros fueron recibidos por sus familias y amigos.

El capitán, don Quintín Uralde ha referido que su buque salió de Sagunto el 23 de Septiembre de 1917, con rumbo a la India, conduciendo un cargamento de carbón para la escuadra británica.

El día 10 de Noviembre fué apresado por el corsario alemán «Wolff».

Con una tripulación de preta estuvo recorriendo los mares, llevando a su bordo a las dotaciones de los barcos que hundían los corsarios.

Cuando embarrancó llevaba 68 a bordo, de dotaciones de barcos destruidos.

Los alemanes colocaron ocho bombas a bordo de «Igotzimendi», para destruirlo; pero el primer oficial señor Susaceta, consiguió arrojarlas al mar, con grave peligro de su vida.

Cuando el vapor fué desencallado marchó a Newcastle, escoltado por destroyers ingleses.

Desde dicho puerto vino a España, con 2.000 toneladas de carbón.

### La prensa habla de la evacuación de París

Madrid, 22.—Comunican de París que «Le Matin» pide que se organicen los transportes para la evacuación de París, calculando que pueden abandonar la capital diariamente 150.000 personas, en caso de peligro.

Termina diciendo que actualmente sólo pueden salir unas 20.000.

El diario «Le Pays» estima que la formación del Comité de defensa de París no ha elevado los espíritus desgraciadamente y hace constar que a pesar de cumplirse dentro de poco los cuatro años que comenzó la guerra, la capital de Francia no está preparada aún para una defensa eficaz.

### Comunicado oficial

#### Frances

Madrid, 22.—París. Oficial.

Pecharazamos golpes de mano enemigos en la región de Bélgica, y en la Alta Alsacia nos apoderamos de un puesto enemigo al Sudeste de Saint Maur, haciendo prisioneros.

Nada que señalar en el resto del frente.

### Parte oficial

#### Alemán

Madrid, 22.—Berlín. Oficial:

Occidente:

Ejércitos del príncipe Ruprecht.

Hasta esta madrugada han continuado los fuertes avances parciales enemigos entre Arras y Albert, que no tuvieron éxito.

En ambos lados del Scarpe, cerca de Giry Biqueadille, Habuterne, Hamel y bosque de Avemy, rechazamos a fuertes contingentes ingleses, llegando a luchas cuerpo a cuerpo.

También en los demás puntos del frente los ingleses lanzaron varias emboscadas exploradoras.

Después de realizar ataques enemigos al Sur del Somme, cogimos prisioneros.

Los ataques de un aviador enemigo contra Brujas causó bajas en la población civil.

Ejércitos del Kronprinz:

Al Suroeste de Noyon el enemigo, empleando grandes contingentes, repitió sus ataques vanamente.

Entre el Oise y el Marne el enemigo mostró activísimo.

Malograron numerosos movimientos de exploración de los franceses.

Rechazamos con sangrientas bajas ataques parciales de los franco-americanos, al Noroeste de Chateau-Thierry.

### ADVERTENCIA

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido los despachos oficiales de última hora.

\*\*\*\*\*

En cuarta página:

Varios originales.

\*\*\*\*\*

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

OBISPO ORBERA, 24.

CONSULTAS DE 3 A 5

Consulta especial de enfermedades de las mujeres

a cargo de

Doctor R. García Langlo

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Asistente de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 2 a 5.

Puerta de Purchena, número 2.

\*\*\*\*\*

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE NARIZ, GARGANTA Y OÍDOS

a cargo de

Don Antonio García y García

Médico-forense.

HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4.

CRISPOORBRERA, N.º 5.

## Estómago e intestinos

Curación radical con

Gastrovanadina

A. COQUILLAT.

De venta en Farmacias y Droguerías

# Grandes Almacenes

# "LA VERDAD"

Esta casa MANTIENE SU OBSEQUIO, consistente en la devolución del importe de LA VENTA DE UN DIA DEL MES. Todos aquellos clientes que efectuaran compras en esta casa el 3 de Mayo, que fué el agraciado en el sorteo de VENTA GRATUITA, deberá cobrar el importe de su ticket antes del día 1.<sup>o</sup> de Julio.

**ADVERTENCIA:** Ningún comprador podrá exigir el regalo anunciado, sin la presentación de TICKET, que para tal efecto se le entrega a la hacer sus compras.

Dichos TICKETS caducarán a fines del mes siguiente al de la fecha de los mismos.

Calle SEBASTIAN PEREZ, 7.

El suceso de ayer mañana

## Hiere a su novia y se mata después

### Primeras noticias

Mediada la mañana del día de ayer, enciñó por el centro de la ciudad la noticia de que en el Puerto se acababa de desarrollar un suceso sangriento y de graves consecuencias.

El reporter seguidamente que supo la noticia, se dedicó a recoger los necesarios detalles para esta información.

### El lugar del suceso

Efectivamente: habiése perpetrado el crimen en las cercanías del Puerto, comenzando a desarrollarse la tragedia en una humilde vivienda situada en la calle transversal de la cuesta del estanco, llamada de San Roque.

Dentro de la casa dio comienzo la escena anterior al crimen que se perpetró en su primera parte en la propia vivienda y tuvo en segundo y mortal capítulo en la calle citada.

### Los protagonistas

Actores y víctimas del suceso fueron: un hombre y una mujer.

Se llama ésta Isabel Hernández Hernández, de estado soltera, natural de Carboneras y vecina de Almería, con domicilio en el de sus padres enclavado en la casa lugar del crimen.

Otra víctima del suceso llámase Antonio Colomina Fernández, gaditano de naturaleza, soltero de estado y con vecindad en Almería, donde se ganaba la vida ayudando a su padre que vende avellanas y tostadas en un puesto colocado junto a la castilla de carbón.

Ella es una muchacha que apenas cuenta veinte años de edad; él tenía veinticuatro. Isabel es bastante agraciada y está en cinta.

### Antecedentes retrospectivos

Hace algún tiempo se conocieron Isabel y Antonio y entre ellos se estableció una vida simpática que primero se convirtió en noviazgo y acabó más tarde en relaciones que mantuvieron desde hace diez meses hasta fecha muy reciente, sin que durante su transcurso se formalizaran con el matrimonio de rigor.

Hace un mes los disgustos se acentuaron y por consecuencia de ello la muchacha determinó separarse del Antonio Colomina y puso en práctica su resolución volviendo a casa de sus padres.

Antonio Colomina en estos últimos días debió recapacitar sobre su situación y sobre su afecto a la que fué su novia y por lo visto se decidió a reanudar las interrumpidas relaciones con la decisión de contrar matrimoniio para lo que preparó toda su documentación.

Y así las cosas, llegó el día de ayer.

### Relato del suceso

Entre las ocho y las nueve de la mañana, Antonio Colomina Fernández, llegó a la casa de su novia.

Acompañaban al muchacho sus padres Basilio Colomina Segura y Ana Fernández García, sin duda con el propósito de apoyar con sus palabras y sus promesas, la demanda que el hijo se disponía a formular.

Los tres entraron en la casa de la novia que allí se encontraba con su madre Isabel Hernández López.

Antonio expuso sus deseos de reanudar las relaciones con promesa de contraer en seguida matrimonio, para lo cual traía preparados "los papeles".

La primera en replicar fué la requerida muchacha, diciendo al novio, que no acataba sus deseos y "que mejor se que diera así".

A la vez que hablaba ella, con los papeles matrimoniales en la mano, su madre se los recogió y un tanto malhumorada los devolvió al Antonio Colomina, repudiándole en estos términos:

—Ni con papeles, te quito.

Fué entonces cuando el despreciado amante se extrajo y se dirigió hacia la puerta de la casa y desde allí disparó un arma de fuego contra su novia, haciendo blanco desgraciadamente.

Isabel, al pronto no se sintió herida, y dirigióse calle abajo.

A los pocos segundos se oyó un nuevo tiro.

Este que Antonio Colomina había disparado el arma contra si.

Mientras tanto, su novia sintió los efectos del disparo y precipitadamente se refugió en el estanco cercano a su casa.

### En la Oficina

El ruido de los disparos de una parte y la presencia de la joven herida, hicieron que algunos vecinos, y otros transeúntes acudieran a enterarse de lo ocurrido.

Viose entonces que el Colomina ya caía en tierra, muerto, y que Isabel se estaba herida en el pecho y al parecer de gravedad.

Se atendió en primer término a la joven que colocada convenientemente en una butaca y consiguida por dos hombres, fué trasladada a la casa de Socorro o "La Obrera" sito en la Plaza de Fávila, donde se curó de primera intención por el médico señor Cordero, auxiliado por los practicantes del centro señores Guijón, Aranzana y Alias Fernández, de una herida de arma de fuego con orificio de entrada por la región supramamaria de pecho y eufisiana pulmonar, que se calificó de grave.

Isabel estaba sin conocimiento cuando llegó a la casa de socorro y allí se pusieron varias inyecciones que la hicieron reaccionar.

En seguida que esto se consiguió y se curó a la herida de primera intención, fué trasladada al hospital provincial.

### El Juzgado

De los primeros en acudir al sitio de la tragedia, fué la pareja de policía que presta servicio en la carretera del Puerto.

Su primer cuidado fué examinar el cuerpo de Antonio Colomina y al cerciorarse de que era cadáver uno de los vigilantes se quedó custodiándolo hasta la llegada del Juzgado de Instrucción al que después auxiliaron los vigilantes de todas las diligencias sumariales.

El juez municipal don Pascual Domínguez, con el oficial señor Moreno y un aguacil se personó poco después en la transversal de la cuesta del estanco, llevando el primero la delegación especial del Juez de 1.<sup>a</sup> instancia señor Núñez y Balmaseda, que por ineludibles quehaceres de momento no pudo acudir personalmente.

### El muerto

El Juzgado encontró al Antonio Colomina Fernández tendido boca arriba y callado a consecuencia de una herida de bala en la región temporal derecha.

Cerca de la mano derecha hallóbase el revólver con que se perpetró el doble crimen, contenido en cinco cápsulas.

Vestía el muerto pantalón blanco, blusa color ceniza, chaleco canela y gorra.

Después de ordenar el levantamiento del cadáver y autorizar su traslado al domicilio de la f. milicia, situado en la calle de García, número 3, para que fuera velado, el Juzgado procedió a la tomada de declaraciones, que prestaron los individuos de ambos familiares, únicos testigos presentes del hecho.

### En el Hospital

Desde la casa de socorro "La Obrera" la desgraciada Isabel fué trasladada en una camilla y con muchas precauciones al Hospital provincial.

En este establecimiento tuvo entrada a las diez y fué alojada en una cama de la sala de Santa María donde quedó asistida.

Su estado, cuando acudimos al referido centro benéfico, seguía siendo de bastante gravedad, suponiéndose por las



EL SEÑOR

## Don Francisco Pérez Ibáñez

Oficial Mayor del Exmo. Ayuntamiento

Ha fallecido en el día de ayer a los 66 años de edad, después de recibir los S. S.

R. I. P.

El Exmo. Ayuntamiento, su desconsolada esposa doña Margarita García, sus afligidos hijos doña Margarita, doña Candelaria, doña Francisca, doña Carmen, doña Aurelia y don Antonio; hijos políticos don Rafael Pino Carrera, don Manuel Buendía Orland, don Francisco Manzano Cirre y doña Amalia Gutiérrez. Sus nietos. Su hermana doña Matilde, sobrinos, primos y demás parientes.

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se verificará en el día de hoy a las 10 y media de la mañana (hora oficial).

El duelo se recibe en la casa mortuoria calle del Minero núm. 11 y se despiden en Belén.

No se reparten esquelas.

La Funeraria Aug. A. Riva. — Real 16.

## ¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesará visitar los grandes almacenes que la CASA FERREIRA tiene establecidos en la calle de Martínez Camps, esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase siempre a precios reducidos!

## TENEDOR DE LIBROS

En corto plazo, preparación técnica y práctica de contabilidad y partida doble. In formes, Juan Llorente, 16, dcha.

### D. Víctor Manuel Marín

Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana.

Consulta:

De l. a. 8 mariano y de 8 a 8 tarde  
PUERTA DE PURCHENA, NÚMERO 3.

## SECCIÓN 13 DE 1.<sup>a</sup> ENSEÑANZA

Próxima con vocatoria de oposiciones a puestos de oficiales, con 2.000 pesetas de sueldo, entre Bachilleres y Maestros de ambos sexos.

Preparación por personal competente.

En las últimas oposiciones se cubrieron 35 puestos, obteniendo o dos de ellas aspirantes preparados en Almería, Terriente, 2.

frecuentes hemorragias que el proyectil haya dañado el pulmón.

### Impresión

El suceso relatado fué objeto durante todo el día de los comentarios del vecindario del Puerto y causó sensación general en todas partes.

La impresión dolorosa de estos hechos acentúa la curiosidad de las gentes que ayer se interesarán por saber hasta los menores detalles de lo ocurrido.

Asegurase que el desgraciado Antonio Colomina era un muchacho de temperamento enfermizo y vehemente y hasta cierto punto desequilibrado.

Asegurase que el desgraciado Antonio Colomina era un muchacho de temperamento enfermizo y vehemente y hasta cierto punto desequilibrado.

Dios haya tenido misericordia para juzgar su dable crimen!

### Consulta de enfermedades de los ojos

A cargo del Dr. Rafael Arias Méjico del Hospital provincial, exdirector de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa.

Consulta de 8 a 10 y de 3 a 5. Granja para los pacientes todos los días entre a diez.

### SAGASTA, 1.

## Seven den

Básculas grandes y medianas. Razón Taller de Cerería de Luis Algarra. Palma, 47.

## Vías de infusión

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta prisión provincial, exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretral, riñones, próstata, secrecias, etc.

Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

## En el Ayuntamiento

### Una paga

El alcalde prometió ayer a los trabajadores del municipio, satisfactoriamente una mensualidad de sus haberes.

## MAGNESITA

Se compran importantes partidas de mineral. También se compran o arrendan buenas minas. Condición: fábricante que tiene 90% contenido de carbonato. Oferentes por escrito al número 1.303 de esta administración.

**Boletín religioso**

**SANTOS DE HOY.** — Santos Juan, presbítero; Agapita, virgen; Félix, presbítero; Zenón, Zenas, mártires; Ediltrudis, reina, virgen.

**SANTOS DE MANANA.** — El Nacimiento de S. JUAN BAUTISTA. — Santos Fausto, mártir; Juan Tereste; Teodulfo, Simplicio, obispos; Longinos, Chisco, Firmo, Fermín, Farnacio, he manor, mártires.

**Jubileo de las Cuarenta Horas.** — Hoy en las Puras.

Misa en San Juan.

Se manifiesta a las nueve y el ejercicio de la tarde comenzará a las siete.

**ROSARIO.** — En todas las parroquias roza a la oración, haciéndose en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las nueve de la noche.

**MES DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS.** — He aquí los cultos que en las iglesias que se mencionan se celebran en honor del Sagrísimo Corazón de Jesús.

En su Iglesia titular se leerá todos los días el ejercicio del mes en las misas de 7 y 9 y media y por la tarde después del Santo Rosario.

Día 30, Jubileo plenario. Se gana este día el concedido por S. S. Pío X a modo de la Porciúncula. Valen para este fin los sermones de la Novena y la Comunión de este día.

El Excmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos cultos.

**EN SAN PEDRO.** — Ejercicio todo el mes a las siete y media de la tarde. Todos los días, a las ocho, misa rezada.

Esta tarde, a las 7 y media, continuará el solario y octavario, predicando todos los días, el M. I. señor Cántrigo don José Juliá y Sanfeliú.

El orden de los cultos es el siguiente:

Santo Rosario, Estación cantada con acompañamiento de orquesta, Motete, Sermon, Ejercicio del mes, Cánticos y Reserva.

Día 30: Por concesión de Su Santidad Pío X, puede ganarse en este día indulgencia plenaria a semejanza de la de la Porciúncula. Valen para este fin los sermones del Octavario y la Comunión de este mismo día.

Terminado el ejercicio de la tarde se sacará la imagen del S. C. de Jesús en procesión alrededor de la plaza glorietas.

El Excmo. y Rvmo. señor Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de estos actos.

**A S. ANTONIO DE PADUA.** — Se celebra en la iglesia de San Domingo una novena que continúa hoy, después del Santo Rosario, que comienza a las 8 y media de la tarde.

**A NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.** — En la parroquia de Santiago tendrá lugar hoy a las nueve, la comunión general de la Asociación.

Durante el día continuará la vela por los asociados.

A las nueve de la noche el ejercicio. La Santísima Virgen espera a todos sus asociados en estos cultos.

**A LA BEATA IMELDA.** — Hoy celebra esta Cofradía establecida en Santo Domingo sus cultos mensuales.

Comunión general a las 9 de la mañana. Por la tarde a las 8, Exposición, Rosario, Plática y Procesión.

**Noticias****Procesión**

A las ocho de esta tarde se verificará la procesión de San Antonio de Padua en la barriada de los Molinos de Viento y asistirá la banda de música.

**Otra mina submarina**

En la comandancia de Marina, se recibió ayer el siguiente telegrama de la dirección general de navegación y pesca:

"Capitán vapor inglés "Nunison" me comunica que a la altura de Santander, ha visto en la tarde del 21, una mina submarina".

**Los burros "vuelan"**

El dueño del cortijo del Chaparral, del término municipal de María, Pedro Cipriano Martínez, ha denunciado a la Guardia civil de aquel pueblo, que en la noche del 11 al 12 del actual, le habían sustraído una burra de su propiedad de pelo negro y coja de la mano derecha, sospechando sean autores del hecho unos gitanos desconocidos a quienes busca la Benemérita.

**Dos gallinas y un gallo**

Maria Lopez Navarro vecina de los cortijos de "Presillas bajas" del término de Níjar, encontró apetitosas dos gallinas y un gallo de su vecino Francisco Mateo Magaña y dió muerte a las tres aves.

El dueño de ellas formuló la oportuna denuncia a la Guardia civil que formó el atestado de rigor, remitiéndolo al Juzgado municipal de Níjar.

**Reclamado**

La Guardia civil de Doña María, ha puesto a disposición del Juzgado a José Fernández Cortes, alias Tronchado, reclamado en causa por robo de una caballería que instituye aquella autoridad judicial.

**Exposiciones**

En los ayuntamientos de Santa Fé y Lúcar se encuentran expuestos al público los apéndices a los amillaramientos rurales y urbanos.

**Sin efecto**

La Sección provincial de Pósitos tiene sin efecto el anuncio de subasta de viviendas del término de Sorbas, publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia de 12 de los corrientes.

**Anuncios**

La alcaldía de Chirivel, anuncia que el cargo de secretario de aquel ayuntamiento que habrá de proveerse con el sueldo de 3.000 pesetas.

**Depositario**

La alcaldía de Chirivel, anuncia que el cargo de secretario de aquel ayuntamiento que habrá de proveerse con el sueldo de 3.000 pesetas.

**Depositario en Almería:**

Farmacia de Vivas Pérez.

**¿Reumáticos?**

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

**Bálsamo Victoria**

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, cocaína y Salicilato de Metol elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bálsamo o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS. — D/posito en Almería: FARMACIA DEL SR. VIVAS PÉREZ.

**JABONES-BROTOS**  
PRECIOS POR KILOS  
Pinta castaña, idem azul y dorado 1' a 1'40.  
Moreno 1' a 1'30.  
Banco y verde 3' a 0'90.  
Recortes de jabón a 1'00.  
Regalo legías flojas; y compresas p/p. arrobas, haga rebaña.

Galle Granada, número 26 ::;

ALPARGATERIA DE BROTONS

**Compañía Trasatlántica**

(Antes A. López y C.ª)

Para Nueva York y Habana con escala en Cádiz, saldrá del puerto de Málaga el día 30 de Junio el vapor

**E Buenos Aires**

admitiendo carga y pasajeros para dichos puntos.

Para más informe dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica General Segura, 2, bajos.

**Movimiento marítimo****Buques entrados**

Vapor "Reina Victoria Eugenia", procedente de Buenos Aires y escalas.

— Idem "Torreblanca", procedente de Barcelona y Alicante, con carga general y 10 pasajeros para este puerto.

**Buques saídos**

Vapor "Reina Victoria Eugenia", para Barcelona.

**Noticias militares****Pasaportados**

Lo han sido para que marchen a incorporarse al Batallón Cazadores de Las Navas, al que están destinados los reclutas Juan García Gilabert y Jiné Morales Gámez, del cupo de Huércal Overa.

También, y con el mismo objeto, se ha expedido pasaporte al recluta del cupo de Albox, Francisco Martínez Martínez destinado a la Compañía Mixta de Sanidad Militar de Tetuán.

**Al Hospital**

Por prescripción facultativa, ha ingresado en el Hospital de esta plaza el soldado del Regimiento Infantería de San Fernando Luis Navarrete Riesco.

**Destino civil**

Por la Junta calificadora de aspirantes a destinos civiles del Ministerio de la Guerra, ha sido propuesto para el de carpintero de Beires, el cabo licenciado del Ejército, vecino de dicho pueblo, Arturo Valverde Navarro, por reunir mejores condiciones, entre los que han solicitado dicho destino.

Asimismo, la mencionada Junta ha adjudicado el destino de aguacil mayor del Ayuntamiento de Almadén (Huesca), al vecino de Olula del Río, Juan Tapia Martínez, también licenciado del Ejército.

**Notas bursátiles**

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco Español de Crédito en Almería.

Interior 4%	79 00
Amortizable 5%	97 00
Idem 4%	87 25

**Anisosa****Solución****Benedicto**

de glicerofosfato de calcio con

REOSOTL

Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad.

Caja 0'50 pesetas.

**DEPOSITO:**

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.  
Venta: Principales Farmacias de España.  
En Almería: J. J. Vivas Pérez, En uevas de Vera, Nicolás de Sola. En Orihuela, Pedro Antón y Sánchez.

**Chocolates**

Quintin Ruiz de Gauna :::  
Vitoria (Alava)

Lea V. mañana  
**LA INDEPENDENCIA**